
Q物価高によって暮らし向きに
　  影響はありますか？

Q物価高の影響をどのような
　  ところで感じますか？（複数可）

Q区営から民間に変わった駐輪場をどの程度利用していますか？

Q駐輪場はどのような時に利用しますか？(複数可)

Q駐輪場が民間になって困ったことはありますか？(複数可)

Q約１０００本の樹木伐採ついてどう思いますか？

Q聞こえのことで、お困りのことはありますか？

Q補聴器の購入費補助があれば利用したいですか？

Q健康診断に聴覚検査を導入すべきと思いますか？

Q今年11月に新宿区長選挙が行われますが、吉住区政をどう思いますか？

Q新宿区に片耳分の補聴器を無償で支給する事業があることをご存じですか？

Qあなたの属性を教えてください。Q新宿に住み続ける青年・学生に
とって必要な施策は何ですか？

Q新宿区が許可しなければ新宿エリアの樹木の伐採は出来ません。
　  新宿区は許可すべきと思いますか？

Q物価高対策として新宿区にしてほしいことは？（複数可）

Qご自身または家族が新型コロナに感染したことがありますか？

Q感染した時どうしましたか？

Q「ある」とお答えの方に伺います。
　  それはいつ頃ですか？

Qどのような症状でしたか？

物価高について

青年・学生などへの支援について

補聴器について

コミュニティバスについて

新型コロナ感染について

駐輪場について

Q物価高対策として何かしていることはありますか？（複数可）

２０２２年３月末で区営駐輪場は全て廃止され、民間の駐輪場となりました。定期利用は全体で３７０
０台余減り、年間利用料は１万８千円になります。時間利用はラックが設置され、最初の２時間は無
料ですが、４～２４時間ごとに１１０円（ＩＣ１００円）加算などに変わりました。

65歳以上で約45％、80歳以上で80％の難聴の方がいるとされます。

神宮外苑について
神宮外苑（風致地区）の再開発計画により約１０００本の樹木が伐採されようとしています。

※WEBに一部誤りがあったため2,673人分で集計しています。

 吉住区政について

Qコロナ感染の後遺症はありますか？

Q新宿区でもコミュニティバスを走らせてほしいですか？

Q「ある」とお答えの方に伺います。
　  どのような症状ですか？

地方自治体が独自に交通不便地域の解消や高齢者等の外出支援を目的に運行しているのが
「コミュニティバス」です。

Q「はい」とお答えた５１３人の方にお聞きします。補聴器を使用されていますか？

10代=  21
20代=160
30代=270

40代=299
50代=403
60代=436

70代=533
80代=293

90歳以上=  32

複数回答=  17
無回答=352

●食べ物がなく、病院に電話しても断られる。後遺症かもと思う点も病院に伝えるとス
ルーで体の不調の原因がわからず困っている。
●会社から休業手当が出ず、欠勤で金銭面で困った。また東京都からの支援物資のみで
区からの支援が全くなく、区民を大切にしようという区の気持ちが感じられなかった。
●一家全員が感染、特に私は高熱が1週間続きました。幸い両親が車で玄関前まで食
料などを届けてくれて乗り切れましたが、頼る相手がない方はどれほど困ることか
…。都からの支援物もありましたが、体調不良時に食べられるものが少なく、子ども
のもありませんでした。
●派遣で働き、有給もなく、ひとり親世帯のため、会社からは休みの期間を言い渡さ
れ、収入がへってしまい生活に支障がある。社員は病気でも在宅扱いで給料が出て
るのに、私たちは出ない。
●喉の痛みが長びき中々直らなく真夜中痛くて起きることが多かった。起きては何時間
も眠れない。病院にかかりたくても軽症と判断され行けない。軽症と言われても日常
にものすごく影響します。軽症患者でもかか
れる環境を作ってほしいです。
●発熱した時に町のクリニックに何件も断られ
た。コロナと感染がわかるまで何日もかかり
薬も手元になくかなりしんどかった。息くるし
くてつらかった。とにかく病院が受け入れな
くて薬もほしいのに手元になく、それが一番
困る。食料も。

■日本共産党新宿区議団ニュース　2023年 1月号

2022区政アンケート結果
報告（11/30までの有効回答数 2,816通）
アンケートへのご協力ありがとうございました。

年代別
人数

●野菜が高くて冷凍を利用したりしているが早く値下がりしてほしい。油・バターの値
上がりで全てが高くなっている。
●1日の生活費を千円に決めています。おつりが少なくなりました。

物価高の影響をどのようなところで感じますか？

●車を手放しました。
●値下がりの時間に買物する。

物価高対策として何かしていることはありますか？

●介護状態の母がいます。少ない年金から
介護保険料引かれデイサービス等の費用
も年金だけでは生活できません。福祉の
補助を増やして欲しい。
●電気・ガス代の補助
●とにかく厳しいのが税と国保・年金です。

●乗り換えがなく大型病院に行けるように循環バスにしても両回りを。
●新宿駅周辺で新宿weバスが走っているが、現在は本数も減便され使いづらい。
近隣の区のように、どこか、例えば新宿区役所やコズミックセンターなどを拠点と
して、四谷・落合・牛込・西新宿など離れた地域同士へ行かせるようなルートがあっ
てもいいのでは？
●区役所を含む区の施設を通る循環バス
●新目白通りに走らせてほしい。落合の坂道路地を走らせてほしい。
●都バス私バスの走っていない区間。図書館---本が重い。不便な場所にある。
●都営新宿線-大江戸線-東西線をつなぐ電車の代わりの役目を作って欲しい。
●都バスが沢山走っているので、不要だと思います。

物価高対策として新宿区にしてほしいことは？

区政アンケートに寄せられた声
物価高についてQ1

新型コロナに感染して困ったことや必要な支援をお聞かせください

新宿区でもコミュニティバスを走らせてほしいですか？どこを走らせてほしいですか？

新型コロナ感染についてQ2

●早稲田Bが廃止になって不便になりました。代わりに早稲田Aを使ってと言われても
動線が悪くて使えないです。
●(ラックに)電動自転車は入らない。子どもを連れていて、何度も困ったことがあり、ど
うにかしてほしいです!!!気軽に止められる場所が少ない。駐輪場自体が少なすぎる
ので、もっと増やしてほしい。
●現在定期利用してますが、代金が前年より激増し、高いし利用期間であるのに工事
の為自転車が止められず利用代金を取られるのはおかしい。
●これまで靖国通り(無料)→整理区画(年5千円)→今回定期利用なし。2人分必要です
が、高額になりもう利用できません。大変困っています。現在徒歩(片道30分)です。
●子どもが通学のために定期利用をしていますが(新宿駅西口)秋以降定期利用がな
くなるとのことで、大変困っています。利用料も高く、新宿区民だけでも定期利用を
継続させてほしいと切に願います。
●障害者減免について、区にもっと区民に説明してもらいたい。
●台数が全く足りない!昼間は時間利用の駐輪場がいっぱいに。ドラッグストアや金融
関係利用で10分くらいですむ
ので、店の前に少しとめると
シールを貼られる。それなら
歩道全部に駐輪スペースをつ
けてほしい。

2022年3月末で区営駐輪場は全て廃止され、民間の駐輪場となりました。定期利用は全体
で3700台余減り、年間利用料は1万8千円になります。時間利用はラックが設置され、最初
の2時間は無料ですが、4～24時間ごとに110円(IC100円)加算などに変わりました。

地方自治体が独自に交通不便地域の解消や高齢者等の外出支援を目的に運行し
ているのが「コミュニティバス」です。

駐輪場が民間になって困ったことはありますか？

駐輪場について Q3

コミュニティバスについてQ4

●再開発を計画する時から民意を具体的に反映する方法を作るべし。
●緑の少ない都会の中で前もって法律を使っておくべきだった。神社仏閣が法律の援
助を受けているのにすでに緑の観光地として認知されている外苑が、法律の援助
を受けていないとしたらおかしい。維持管理に援助を!
●野球場とラグビー場をどうして今の場所から移す必要があるのですか。今迄のまま
で良いのではないでしょうか。箱物行政の方法ではないでしょうか。国立競技場も
同じでした。
●都市は時代と共に様相を変えるもの。本当に必要なら伐採もやむなし。変に情緒で
保守的にならないでほしい。
●大都会なのに緑豊かなのが新宿(特に四谷地区)の魅力なので、できれば樹木を生
かす街づくりを考えて欲しい。
●SDGsと逆の事をする。言ってることとやっていることが反対だと思う。
●観光名所にもなっているので、経済効果がもったいない。近くに緑が少ないので、残
してほしい。いちょう並木は少し涼しいので。
●森林伐採は地球温暖化に直接つながることでもあるし、むしろ、都心部は緑が少な
いイメージがあるので、もっと増やすべきだと思います。

神宮外苑につてのご意見・ご要望をお聞かせください

神宮外苑(風致地区)の再開発計画により約1000本の樹木が伐採されようとしています。

神宮外苑について Q5

●学費など、学ぶことへのモチベーションが上がる費用をサポートすること。
●若い人達が正規の仕事につけるように、毎日不安定な生活を強いられないようにすべき。
●東京は基本的に住居費が高いのでなんらかの施策が有った方が良いのかも。
●学業のためにバイトしないと生きていけない状況はおかしい。学ぶための時間を労
働に充てるのは、日本の将来への負債。
●学費の支援
●交通費補助
●IT活動上の費用補助。通信費がまだ、
　高すぎる日本の現状を変えるべき。

新宿に住み続ける青年・学生にとって必要な施策は何ですか？

聞こえのことで、お困りのことはありますか？

青年・学生などへの支援についてQ6

●テレビの音量が大きくなった。会話をきき返すことが多い。
●片耳だけ支給受けたが片耳だけでは充分聴きとれない。両耳ほしい。
●小さな声がよく聞こえない。
●TVの音が聞き取り難い。
●会話が少なくなった。
●若い人の声が聞きにくくなっています。
●自転車が近づいたとき。
●マスクや口唇の動きが低い人は聞きづらい。
●人との交流がスムーズにできない。生活の質が悪く豊かな感覚がない。

65歳以上で約45％、80歳以上で80％の難聴の方がいるとされます。

補聴器についてQ7

●子どもが育ち盛りなので、習い事を削る。
●固定費を下げる為引っ越しを考えてます。
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苦しくなった
1819人
64.6%

変わらない
835人
29.7%

無回答
150人良くなった

12人
0.4%

1470人
1096人

1014人
952人

385人

337人
263人
242人

住民税の減税
区独自の給付金
国保料軽減

介護保険料軽減
社会福祉施設への補助
学校給食費の負担軽減
区独自の事業者支援

その他 

食料品費
電気代

生活費すべて
ガス代

ガソリン代
その他   221人

1129人
1538人

935人

1887人

393人

衣料品を買わない
趣味・旅行などを減らす

水道光熱費の節約
食費を減らす
特にしていない

その他

1439人
1253人
1190人

886人
504人

272人

買い物
通勤
通院

保育園の送迎
通学

その他

661人
200人
176人

39人
22人

117人

ラックの幅が狭くて自転車が入れにくい
困ったことはない

一時利用料金が高い
定期利用代金が高い
定期利用がなくなった

その他 

365人
238人

169人
119人

71人
286人

はい
1225人 43.5%

いいえ
478人 17.0%

わからない
863人 30.6%

無回答
250人

反対
2369人 84.1%

賛成
167人
5.9%

無回答
280人

思わない
2263人 80.4%

思う
254人
9.0%

無回答
289人

全く利用しない
1703人 60.5%

時々
522人 18.5%

無回答
２７５人

利用したいがあまり利用出来ない ２１４人 7.6%

ほぼ毎日 102人 3.6%

アルバイト・
フリーター
226人 8.0%

学生 ５３人 1.9%
正規
労働者
742人
26.3%

無回答
711人

その他
1084人
38.5%

家賃補助
最低賃金の大幅引き上げ            
大学・専門学校等の学生への給付金

公営住宅への入居           
食料支援                    
その他 341人

367人
584人
592人
743人
807人

評価する
526人 18.6%

無回答
251人

評価しない
437人 15.5% わからない 1246人 44.2%

その他 101人
3.5%

まったく評価しない 154人 5.4%大いに評価する 101人 3.5%

いいえ
1850人 65.7%

はい
513人 18.2%

無回答
453人

はい
344人 65.1%

無回答
160人

いいえ
9人 1.8%

いいえ
2006人 71.2%

無回答
495人

はい
315人 11.2%

無回答
862人

はい
1399人 49.7%

いいえ
555人 19.7%

無回答
662人

思う
1946人 69.1%

思わない
208人 7.4%

発熱  
喉の痛み

咳
倦怠感
無症状
その他

自宅療養
609人 81.9%

ホテル療養
68人
9.1%

入院 48人 6.5% 無回答
19人

ある
744人
27.8%

ない 
1825人
68.3%

無回答104人

608人 81.7%
102人 13.7%
34人 4.6%

2022年       
2021年        
2020年以前

104人
52人

321人
365人
436人

563人

ない
509人
68.4%

ある
201人
27.0%

無回答
24人

倦怠感
咳     

嗅覚障害
味覚障害
脱毛

その他の症状

100人
54人

37人
33人

25人
64人


